

### **Отзыв**

**научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой челюстно-лицевой хирургии Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Фаизова Тафкиля Такиевича на заочного аспиранта Закирову Лилю Александровну**

Закирова Лиля Александровна родилась в 1984 году. В 2006 году окончила Казанский государственный медицинский университет по специальности «Стоматология». В период с 2006 года по 2007 гг. прошла интернатуру в Стоматологической поликлинике № 2 г. Казани по специальности «стоматология». В 2007 году поступила в заочную аспирантуру по специальности 14.01.14 –стоматология на кафедру челюстно-лицевой хирургии ГБОУ ВПО Казанский ГМУ Минздрава России, окончив её в 2011 году.

Активно занимается научно - исследовательской работой. При выполнении диссертационной работы проявила себя как настойчивый, целеустремленный работник. Владеет навыками работы с литературой. Находится в курсе новых достижений науки, современных подходов к диагностике. Уделяет много времени самообразованию. За время работы показала себя высококвалифицированным, инициативным, мыслящим специалистом.

Закирова Л.А. умеет анализировать и обобщать полученные данные. Результаты ее научных исследований корректны и достоверны, что позволило их внедрить в учебный процесс кафедры челюстно-лицевой хирургии ГБОУ ВПО Казанский ГМУ Минздрава России и кафедры челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии ГБОУ ДПО КГМА Минздрава России.

Лилия Александровна является активным участником различных конференций. Постоянно повышает свои профессиональные знания, ведёт научную работу. Отличается принципиальностью, умением отстаивать свои убеждения, может быстро и самостоятельно принимать решения. Исполнительна, трудолюбива, легко и быстро решает поставленные задачи. Пользуется уважением среди коллег. Она является высокопрофессиональным и грамотным специалистом.

Закирова Л.А. - автор 7 научных работ по теме диссертации, в том числе 3 работы опубликовано в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, определенных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Лилия Александровна лично участвовала на всех этапах диссертационного исследования: историко-архивный поиск, сбор и анализ архивных документов, медицинских отчётов и других материалов, их обработка, интерпретация, изложение собранных материалов, обобщение

результатов исследования в виде заключения, выводов и практических рекомендаций. Научная новизна исследования: несмотря на то, что существуют публикации по отдельным аспектам изучаемой проблемы, в историографии отсутствуют работы, в которых поэтапно и целостно был бы подвергнут анализу вклад казанских хирургов в развитие реконструктивной хирургии челюстно-лицевой области. В этой связи, диссертационное исследование Закировой Лилии Александровны устраниет данный пробел.

Объективность, научная обоснованность и достоверность исследования определяются использованием современных подходов к решению поставленных задач. Работа выполнена комплексно. Для анализа использовались методы: историко – литературный, историко-генетический, сравнительно – исторический, проблемно-хронологический и социологический (интервью).

Достоверность обработки материалов не вызывает сомнения и отражает основные положения диссертации. Все вышеперечисленное позволяет сделать заключение о доказательности и обоснованности научных положений и выводов, сформулированных в диссертации.

Первичная документация проверена и признана достоверной. Результаты обработки первичной документации и в целом проведенного исследования нашли отражение в фотографиях, наглядно свидетельствующих об обоснованности, достоверности и доказательности выводов, практических рекомендаций и основных положений, сформулированных в диссертации.

Диссертационная работа на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Вклад казанских хирургов в развитие реконструктивной хирургии челюстно-лицевой области (XIX – XX вв.)», выполненная на кафедре лицевой хирургии ГБОУ ВПО Казанский ГМУ Минздрава России, представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 –стоматология и 07.00.10 – история науки и техники (медицинские науки), является законченным самостоятельным исследованием, имеющим высокую актуальность, научную новизну, практическую и теоретическую значимость.

Таким образом, диссертационная работа Закировой Л.А. соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и может быть представлена к публичной защите в диссертационном совете Д 208.043.02 при ГБОУ ВПО Казанский ГМУ Минздрава России.

15 апреля 2015 года

Зав. кафедрой челюстно-лицевой хирургии  
ГБОУ ВПО Казанский ГМУ доктор медицинских наук, профессор Т.Т. Фаизов



Подпись *Закирова Л.А.* Удостоверяю  
Специалист по кадрам *Закирова Л.А.* «19» сч 2015 г.